
(Bukarest, szept. 21.) A politika 

nyári szünetét arra használta fel a kor- 

mány, hogy a közhangulatot előkészitse 
a konkordátumra, melyet egyes lapköz- 

lemények szerint az Avereseu-kormány 

már tető alá juttatott. A konkordátunm 

ratifikálása a közeljövő legnagyobb kul- 
turális és politikai ténye lesz s igy ért- 

hető, hogy a kormány nagy sulyt he- 
lyez erre a nemzetközi szerződésre. A 

kisebbségi életnek nem volt ennél fon- 

tosabb eseménye. A görög keleti egyház 
élesen állást foglalt e szerződés ellen, 

de a katholikus népkisebbségi körök 18 
nagy aggodalommal várják, hogy meny- 

nyiben nyernek igazolást az elterjedt 

riasztó hirek. 

Alábbiakban 

a Mai Világ elsőnek közli a konkor- 

dátum feltétlenül és teljesen hiteles 
szövegét, ugy, ahogy azt Goldis mi- 

niszter és Penescu követ Románia, 
Gasparri biboros pedig a Vatikán 

részéről 1926. május 12-én Rómában 
aláirtak, 

és ahogyan ez a szerződés még ez ősz- 
szel parlamenti ratifikáció vagy királyi 
dekrétum utján ratifikálva lesz. 
Miután egy napilap hasábjai terjedel- 

müknél fogva nem alkalmasak arra, hogy 
egy a konkordátumhoz hasonló hosszu 
nemzetközi egyezménynek szószerint ad- 
janak helyet, a Vatikánnal kötött meg- 
áilapodást röviditve, de összes jelentős 

pontjaiban és eredeti sorrendjükben kö- 

zöljük, csak a nagyközönség számára 

érdektelen technikai részeket fogva szü- 

kebbre. 

Az általános rész 

A szerződés bevezető részében az álla- 
lános alapelveket szögezi le román és 
olasz nyelven és mindenekelőtt megálla- : 
pitja, hogy a római katholikus vallás 

elyik ritusa (görög katholikus, ör- 

mény szertartásu) szabadon és nyilváno- 
4n gyakorolható Romániában. Egyetlen 

ketholikus sem akadályozható meg te- 
hát vallásának gyakorlásában s nem 
kényszerithető arra, hogy más vallás 

szertartásán vegyen részt. A katholikus 

ban fognak részesülni az állam részé- 
1, amely egyetlen esetben sem lehet 

inferióris a királyság többi vallásaival 
szemben. 

Ezután a konkordátum áttér a katho- 

likus egyház hierarchiájára, melyet a 
következőképpen alkot meg: 

konkordátm 
és végleges szövege 

5 római katholikus püspökség, I örm 1 örmény katholikus vikáriátus és 
4 görög katholikus püspökség lesz a konkordátum ratifikálása 
utám - Cisar érsek lesz a metropolita - Mi lesz az egyházi javak- 

hkal? - A katholikus iskolaügyek 

egyház és annak tagjai olyan elbánás: 

Cenzurat: Suciu Csütörtök 

politája Balázsfalván marad. Nagyvárad, 

Lugos és Kolozsvár egyházkerületi szék- 
helyek lesznek, de alakul egy püspökség 

Nagybánya központtal is, különös 
kintettel az északi részek ruténjeire. 
A latin szertartásu katholikusságnak 

öt püspöksége lesz, nevezetesen 3 Er- 

uniót képez majd a jelenlegi nagyváradi 

püspöki kerülettel), kettő pedig az óki- 

lyel 
Az örmény ritusu katholikusság feje 
az egész királyság területén a Szamos- 
ujvárt székelő apostoli vikárius lesz. 

A bukaresti 

lita! 

A romániai katholikusság feje metro- 

polita cimmel a bukaresti püspök. (Je- 
len esetben Cisar c. érsek s igy eldől a 
közötte és Majláth gyulafehérvári püs- 
pök között folyó közjogi hare). Miután 

püspok-metropo- 

hetősen szükre szabja, az egyházkerüle- 
tek autonómiája ugyszélván teljes ma- 

rad. 

A konkordátum ezután 9 pontban a 

püspökségek szabadságkarét, valamint az 

államhoz való viszonyát a következők- 

ben szabályozza: 

1. A püspökök, a klérus, valamint a 

hivek egyházi, lelki kérdésekben telje- 

sen szabadon érintkeznek a Szentszék- 

kel. Ugyanez áll megforditva is. 

2. Az egyházkerületek fejei mindig ro- 
mán állampolgárok. 
hetnek, ha Bukarest és Róma között 

külön egyezség jön létre.) 

het kinevezni. 

4. A püisgökök székük 
előtt hűségesküt tesznek a királynak. 

5. A püspökök egyházi tisztük gyakor- 
lásában és korményzásában. teljesen 
szabadok. 

egyházat teljes jegu jogi személynek is- 
meri el. 

7. A katholikus egyház és annak hi- 

azoknak hiveivel. 

A görög ritusn katholikusság metro- 

elfoglalása 

vei az állam részéről egyenlő elbánás- 
ban részesülnek a többi egyházakkal és, 

te- 

délyben, Gyulafehérvár, Temesvár és 
Szatmár székhellyel (utóbbi personal- 

rályságban, Bukarest és Jasi székhely- 

a metropolita jogkörét a kánon megle- 

(Kivételek történ- 

3. A Szentszék a püspökök kinevezése 
előtt kikéri a román kormány vélemé- 
nyét, hogy a jelölt ellen nincs-e politi- 

kai aggálya. Tehát a román kormánynak: 

placet-joga van, ellenére senkit sem le- 

6. Az állam a törvényes és higrarohi- 

kus személyei által képviselt katholikus 

8. A katholikus hivek vallásgyakor- [ 

házi javak kérdésére. Mint 

tengyel 
tuaritta magának a jogot, hogy ahhoz 

hiteles 

lási szabadsága teljes, nem korlátozható 
és nem befolyásolható. 

9. Az egyházfők szabadon alapithat- 
nak plébániákat és püspökségi fiókokat; 

a kormánynak csak akkor van beleszó- 

lása, ha államsegélyt kérnek. Plébánosok 
kinevezése a püspök szabad joga, azon- 

ban a papoknak román állampolgárok- 
nak kell lenniük. Kivételek a kormány 

beleegyezésével előfordulhatnak. 

Az egyházi javak kérdése 

Ezután a konkordátum áttér az egy- 
ismeretes, 

a kormánykörök szerint éppen ezen a té- 

ren ért el legnagyobb eredményeket a 

román álláspont. Éppen ezért az egyez- 
ménynek ez a része megkülönböztetett 

figyelmet érdemel. 

A konkordátum a valási javak ügyét 

három pontban tárgyalja. Ezek: az ugy- 

nevezett „patrimonum sacrum, a rendek 
és kongregációk s végül a vallási és kul- 

turális alapok javai. 

1. Patrimonium sacrum cimen egy 
püspökségközi alap létesül azokból a 
román jövedékcimletekből, melyek je- 
lenleg a püspökök, kanonokok, plébáno- 

sok és teológiák birtokában vannak. Ez 
az alap a személyi kiadások részére 

szolgál majd, a kormány és a Szent- 

szék által elfogadott alapszabály értel- 

mében a püspökök tanácsa által igazgat- 
tatik és jogi személy lesz. 

2. A vallási és oktatási alap továbbra 

is eddigi célját szolgálja, de külön igaz- 

baatással a Fatrimonium sacrum-hoz tar- 
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tozik. A katholikus egyház rendelkezési 

joga nem korlátoztatik e javakkal kap- 

csolatban, de az államnak több pontban 

körülhatárolt patronátusa lesz. 

3. A rendek és kongregációk, amennyi- 

ben Romániában tartományi főnökségük 
van, továbbra is szervezkedhetnek és 

terjeszkedhetnek; javaik szabad birtok- 

lásán nem esik változás, vásárlási joguk 

azonban megszünik. E rendeket és kon- 

gregációkat az állam jogi személyeknek 

ismeri el. Jövedelmeiket a királyság te- 

rületén belül kell felhasználniok, a 

rendközpontok, a missziók és a Szent- 
szék részére meghatározott összegek ki- 

vételével. 

Az iskolaügyek 

Végül az iskolaügyekben a követke- 
zőképpen intézkedik a konkordátum: 

A katholikus egyháznak joga van sa- 
ját költségére elemi, polgári és közép- 
iskolákat alapitani és fenntartaul, me- 

lyek az egyháztőktől függnek, de a 

közektatásügyi miniszternek ellenőrzési 

joga van. 

Ezek az iskolák az érvényben lévő 
rendelkezések értelmében nyilvánossági 
joggal fognak rendelkezni. 

Az állami iskolák katholikas növendé- 
keit vallástanra a közoktatásügyi mi- 
niszter és az egyes egyházfők által kö- 

zösen kinevezett hitoktató, pap, vagy vi- 

lági tanerő fogja tanitani. Ezeket a 

tanerőket a kincstár fizeti. 

Az egyházfőknek joga van a kormány- 

tól kérni, hogy azokat a hitoktatókat, 
akik erkölcsi vagy elvi okokból nem fe- 

lelnek meg, cseréljék ki. 
Azoknak a növendékeknek hitokta- 

l tása, akik nem román anyanyelvüek, sa- 

ját anyanyelcükön történik. 

A konkordátum általános határozmá- 

nyokkal zárul s többek között eloirja, 
hogy: az esetlegesen felmerülő differen- 

ciákat a Szentszék és a kormány közö- 
sen oldják meg, - a konkordátum a ra- 

tifikációs iratok kicserélése után lép 
életbe, - ez a kicserélés Rómában tör- 

ténik a meghatalmazott fervivik utján. 

nnepolyesen megbélyezesték 
a taámadó háborut 

Geptezept a 21 

közgyülés harmadik 

A népszövetségi 

főbizottsága ma 

délelőtt a lengyel inditványról tárgyalt. 

Az inditvány azt tartalmazza, hogy bé- 

legezzék meg ünnepélyesen a támadó 

ráborut és alkalmazzanak békés eszkö- 

öket valamennyi nemzetközi viszály el- 
simitására. 

Loudon holland delegátus támogatta a 
határozati javaslatot, de fen- 

később kiegészitő javaslatot terjeszt elő, 

mégpedig olyan értelemben, hogy ne csu- 
pán a támadó háborukat itéljék el, ha- 
nena bélyegezzenek meg egyáltalán min- 

den háborut. 

Bernstoráf gyóf, német delegátas ja- 

vasolta, hogy a főbizottság fogadja el 
miuden további nélkül a lengyel indit- 

ványt. 

A berlini japán nagykövet kijelentet- 

te, lagy Japán a határozati javaslatot 

upán két fentartással fogadja el. Az 

első, hogy a lengyel határozat nem há- 
rit a népszövetség tagállamaira semmi- 

féle clyan kötelezettséget, amely nem 

foglaltatnék már benne a népszövetségi 

egyezményokmányban, a második az, 

hogy a határozati javaslat rendelkezései 

kizárólag a tagállamok egymásközti vi- 

szonyára szoritkoznak. (Tehát Orosz- 

országra nem!) 

A főbizottság ezután egyhangulag el- 
fogadta a lengyel határozati javaslatot. 



2. oldal 
...................... 

Két szent aranygyertya- ( i 
tartó története a had- 

biróság előtt 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 21. A Mai Vi- 

lág tudósitójától.) A kolozsvári hadbi- 
róság vádiratai között feltünő számban 
szerepelnek olyan bünügyek, amelyek- 
nek vádlói adóhivatalnokok. Legutóbb 
is beszámoltunk arról, hogy egy csalá- 
dot állitott vádlottak padjára az önérze- 
tében megsértett adótisztviselő, tegnap 
pedig egy megtört öreg matronára és 
ennek fiára emelte a hatóság elleni erő- 
szak vádjait Riskó Mihály felsővisói 
adóhivatalnok. 
A hatóság elleni erőszakhoz csatlako- 
zik a nemzetgyalázás büntette, amit a 
vádirat szerint Luger Rifka elsőrendü 
vádlott 18 éves fia Luger Adolf köve- 
tett volna el, ugyancsak a szóbanforgó 
adóhivatalnokkal szemben. A hadbiró- 
sági ügy cselekménye a be nem fizetett 
adó és két szent aranygyertyatartó kö- 
rül játszódik le. 
Eszerint az elmult év decemberében 

Riskó Mihály felsővisói adóhivatalnok 

CINEMA U RA N IA MOZGó 
ntint mirteruyyemt entygyntatnayták hum yül 

Nagy sikerrel folytatja PAUL VE. 
GENEk, MARCELLA ALBANI és 

PAUL RICHTER kiváló 

cixu E LE C T uezes tenyganmee mannyayuna uttittyrtarma mnonygsmmatt uomattaanmeaminetyonnnan 

Mai kezdettel nyitja meg az 

egyik 

legnagyobb produkciójával 

őszi szezont a világ 
művészek filmének, a 

bemutatását, 

JOE mMAY P, I 
rendezésében Előadások 

kezdete 3, ő és 9 órakor! nagyszerü rekonstruációjaa 
bibliai kornak, szines képekkel 
rendezte Paul Walsch (a Bag- 
dadi tolvaj szerzője) Főszere- 
pekben: Grette Nissen - Wil- 
lian Collier és Wallace Berry 
Tisztelet jegyek érvénytelenek. Elő- 

adások kezdete pontban 3 órakor. Előadások ideje 
alatt R ózsa Royal drogeria L'Origan kölnivizzel permetez. 

eezntygyomtienyyteattitöeyttatttt vaytimattta yetsttat ttfe ttsa mt tnygtamtmtenytatstnygztmelmaygttbán, 

Arany átka 
főszerepben: Rau! Aslan 

Előadások kezdete délután 5 órakor! 
Lugerékhez ment, hogy a be nem fize- 
tett adóért foglalást végezen. A házban 
csak a vallásos Lugerné volt otthon, mig 
férje a szomszéd szobában imádkozott. 
Az adóhivatalnok körültekintett a szo- 
bában és azonnal két gyönyörüszép 
arany gyertyatartóra esett tekintete. 
- A gyertyatartókat árverésre vi- 

szem - mondotta - és már indult is 
velük kifelé. 
A vallásos asszony látva, hogy az 

ereklyeszámbamenő szent gyertyatartók 
veszélyben forognak, sikoltozni kezdett, 
majd könyörgésre fogta a dolgot. 
- Egyetlen vagyonunk - mondotta 
zokogva - amit őseinktől örököltem, 
ez a két szent gyertyatartó, Mindent vi- 
gyen el, csak ezeket nem, mert a nagy 
ünnepeken nem lesz mivel 
gyujtanom. 

Az adóhivatalnok azonban továbbra 
is ragaszkodott a gyertyatartókhoz, mi- 
re az asszony botot kapott fel és azzal 
akarta megvédelmezni a gyertyatartó- 
kat. 
Az öreg Luger megtudva a házában 

lejátszódott botrányt, szomszédaitól 
ment kölcsönt kérni 
nevü fiával adóba küldte. 

Riskó adóhivatalnok állitása szerint 
az adót befizető fiu több embernek ki- 
jelentette, hogy ő egy közönséges csirke- 
fogó, mert ilyen durván bánt beteges 
édesanyjával. 

Igy indult bünvádi eljárás Lugerné 
és fia ellen. A hadbiróság kihallgatta az 
adóhivatalnokot, aki fentartótta régi ál- 
litásait az anya megtörten vallotta, 
hogy ő nem ellenszegült, csak a szent 
ereklyéket nem akarta más, idegen kéz- 
ben látni, majd zokogva kérte fia ártat- 
lanságának kimondását. 
Megható jelenetek után 

védbeszédet mond, kérve 
Dunca ár. 

a vádlottak . z 
egyhangu és teljes felmentését, az 
ügyész fegyházbüntetési kérelmével 
szemben. 

A hadbiróság döntését Solomon ez- 
redes, elnök hirdeti ki, amely szerint 
a hadbiróság mindkét vádlottat egyhan- 
gulag felmenti a vád és anrak összes 
következményei alól. 
Solomon ezredes „hadd éljenek a sze- 

gény nyomorultak" szavakkal fejezte be 
az itélet felolvasását. 

EDreher 
Haggenmacher 

Bakk-sör 

Régi jó 
minőségben 
isméf 
kapható! 

Kis üvegben is! 

gyertyát 

és a pénzt Adolf 

yusuyuuyuyuyyom zemlkz.... 
Négyszáz nyaralóházat körűülzárt az 

árvíz Winnipeg mellett 
(Winnipeg, szept. 21.) A Winnipeg 

mellett fekvő Victoria és Granditia nya- 
ralóhelyek több mint 400 nyaraló háza 
már nyár óta el van zárva minden érint- 
kezéstől a külvilággal. A mellettük fek- 
vő tó ugyanis husz mérföld körzetben 
kiöntött és ez minden közlekedést meg- 
akadályozott, A hatóságok meg gkisérel 

ték, hogy repülőgépen Szállitsanak élel- 
miszert és orvosi szereket a viz által kö- 
rülzárt helyre, azonban a repülőgépek 
kénytelenek voltak eredmény nélkül visz- 
szatérni, mivel az elöntött területen 
olyan óriási vihar tombol, amely meg- 
akadályoz minden közeledést. 

Mégis fölemelték a földgáz- 
árakat 

Amikor az összes füt őanyagok olcsóbbodnak, 
a kormány megdrágitja az erdélyi ipari 
medence energiaforrásaát, a 

(Bucuresti, szept. 21.) Ismeretes az 
az elkeseredett harc, amelyet az erdé- 
lyi földgázmezők iparvállalati és a 
földgázzal világitó városok lakossága 
évek óta folytatnak a Nemzeti Földgáz- 
társasággal, a földgázárak folytonos 
drágitása miatt. 

Erdély eme ritka természeti kincse, 
ahelyett, hogy áldásthozóan járulna 

hozzá az ipar fejlesztéséhez és a lakos- 
ság életlehetőségének megkönnyebbité- 

séhez, évről-évre sulyosabb terheket ró 

a földgázfogyasztókra, akik az olcsó 
energia és füntőanyag reményében óriá- 
si áldozatokkal rendezkedtek be a föld- 
gázzal való ipari termelésre, városok és 
magánlakások világitására és fütésére. 
A földgázárak évek óta tartó mes- 

terséges drágitásának egyetlen oka, hogy 
az állam ennek a nemzeti vagyonnak ki. 

termelési jogát két magántársaságra 
bizta, amelyek 

minden magasabb érdek mellőzésé- 
vel kizárólag a minél nagyobb üz- 
leti haszon elérésére törekszenek. 

Ennek a körülménynek tudható be, hogy 
a kereskedelmi minisztérium a földgáz- 
társaságok előterjesztésére szeptember 
15-től, a fogyasztók legnagyobb megle- 

petésére, ismét felemelte a földgázára- 
kát, holott köztudomás szerint - a 

pakura, a szén és a faárak az utóbbi hó- 

napokban jelentősen olcsóbbodtak. 
Nagy meglepetést keltett ez az ujabb 

árdrágitás az érdekeltek körében annál 
is inkább, mert 

mindenki a földgázárak lényeges 
redukcióját várta 

attól a vizsgálattól, amelyet még az elő- 
ző kormány rendelt el a fogyasztók ké- 

résére, és amelyet hónapokon keresztül 

a földgázi 
folytatott le egy kölön erre a célra ki- 

küldött bizottság. A vizsgálat, amely- 
ben a fogyasztók képviselői is résztve"- 
tek igazolta, hogy a földgázárak és az 
indokolatlanul szedett magas mellékdi- 

jak tarthatatlanok, mégis Motasnak, a 

Nemzeti Földgáztársaság vezérigazgató- 
jának érvei győztek, és az erdélyi ipar 

és a fogyasztók tizezrei jogos érdekei- 

nek mellőzésével az ipari gázt tiz szá- 
zalékkal, a magánfogyasztók gázárait 

pedig husz százalékkal drágitották meg, 
amikor az előbbi legalább egy 20, az 

utóbbi egy 30-40 százalékos árreduk- 
cióra jogosan számithatott. 

Az uj földgázárak 

Ipari gáz köbméterenkint 90 bani. 

Háztartási gáz köbméterenkint 1 lej. 

Világitó gáz köbméterenkint 1 lej 10 

bani. Ezenkivül mellékdijak cimén köb- 

méterenkint 2 bani illetéket szednek. 
Azok a fogyasztók, akik az ugyneve- 

zett földgázelosztó társaságoktól kap- 
ják a gázt, még köbméterenkint 20 ba- 
nit tartoznak fizetni. 

Az összes fogyasztók kötelesek gáz- 
órát beszerezni, ami ujabb óriási meg- 
terhelést jelent, ha ezt be nem szerez- 
nék, ugy a fogyasztott memnyiség után 
ujabb 10 százalékot fizetnek. 

Az árak a fogyasztási helytől számit- 
nak és ez év szeptemberétől december 

végéig maradnak érvényben. 

Az ujabb áremelés ellen értesülésünk 
szerint - a Földgázszindikátusban tö- 
mörült ipari és magánfogyasztók a leg- 

elkeseredettebb akciót inditják meg és 
el vannak határozva arra is, hogy 
amennyiben a kormány a földgázárakat 
tetemesen le nem szállitja, kénytelenek 
lesznek más fütőanyagra áttérni. 

Tízenhat 
eladóleány síratja a letar- 

tóztatott galaci házasság- 
szédelgők ismeretségét 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 21. Saját tud.) 
Két házasságszédelgő fiatalembert tett 
ártalmatlanná a galaci rendőrség, mely 

lefülelte Marcus Kerpel és Samvil 
Feldstein regáti fiatalembereket, akik 
fatermelőknek és erdőtulajdonosoknak 

adva ki magukat, a legravaszabb trük- 

kökkel aláfestett házasságszédelgéseket 
követtek el. A rendőrség eddigi meg- 
állapitása szerint a szélhámosokkal való 
ismeretséget tizenhat eladó lány si- 
ratja, akiknek mindenét kicsalták a szél- 
hámosok. 

A galaci rendőrségnek az a gyanuja, 
hogy a házasságszédelgők Erdély várc- 
saiban is szélhámoskodtak. 

A leatrtóztatással kapcsolatosan több 
erdélyi város rendőrsége bevezette a 
nyomozást annak megállapitására, hogy 

a hozomány-vadászokat milyen erdélyi 

büncselekmények terhelik. 

SZINHAZ MOZI 

A Magyar Szinház heti műsora 

Szerda: A Legkisebbik Horváth-lány. 
(Operett-ujdonság először. Premier- 
bérlet 5 szám.) 

Csütörtök: A Legkisebbik Horváth-lány. 
(2-odszor. Napi bérlet 6 szám.) 

Péntek: A Legkisebbik Horváth-lány. 
3-adszor. Napi bérlet 6 szám) 

Szombat 4 órakor: A szerelem vására. 
(Poór Lilivel, Tárayval. Nagyon ol- 
csó helyárakkal. 

A bécsi revü. Világvárosi attrakciót 
hoz a Magyar Szinház igazgatósága a 
jövő héten: A legkitünőbb bécsi revü- 
társulat fogja négy estén szórakoztatni 
Kolozsvár közönségét. Az első este A 
szerelem naplója cimü 33 képből álló 
operett-revü, a második este Szerelmi éj- 
szaka a Boszporus partján, a harmadik 
este Ha szabadjára engedik s végül a 
negyedik este a Revük-revüje fog szinre- 
kerülni. Ezeket az előadásokat elháritha- 
tatlanul kényszerüség folytán bérletszü- 
netben kell megtartani. A helyárak mér- 
sékelten emelve lesznek. 

Dobozokat, 
posta és 
vasuti ládákat 

promt szálljt a 

„LEMNŐS LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Molilor 23. Telefon 645 



Hu a modem női ruhákat nézem, 
meg kell állapitanom, hogy ez a megtelen- 
ség utálatos. 

- És mi a véleménye a saját meztelen 
tarkójáról?, 
- 

[ 

A tékozló fiu 
A bibliai legendát évszázadokon át 

sokszorosan feldolgozta a teremtő gé- 

niusz, amely a tékozló fiu alakjában 

egyetemes emberi szimbólumot ismert 
fel. A téma nagyon kinálkozik a meg- 

ges: vagy egészen ujjáalkotni a képet 

illusztrálni a bibliai legendát. 

A Paramonuth nagyszabásu filmje 
ugy gondolta el, hogy a bibliát ugy 
kellene megfilmesiteni, hogy a mozibol 

templom legyen, a vászonból szószék. A 

vállalkozás azonban roppant nehéz. 

Pompás épitkezések, hatalmas töm- 
gek mozgatása, kincsek és eszközök hal- 
mozása az, amit Samuels és Donohve 
urak kézirata elsősorban igényel. A 
filmgyár a legnagyobb bőkezüséggel ál- 
litotta mindezeket a rendező rendelke- 
zésére. Asturte templomának fénye va- 
lóban káprázatos, a tömegjelenetek, a 

ki azonban a tékozló fiu megtérésének 

belső motiválatlansága és általában azok 
nak a motivumoknak elhanyagolása, 

amelyek éppen a szimbólum mögötsi 
örök háttérre utalnának. 

Pompa, sulyos, nagy pompa ül a fil- 
men. Egészen operai jellegü beállitások, 
operai szélességü gesztusok és kosztü- 

mök. A Select Mozgó kitünő, megna- 
gyobbitott zenekara csak fokozta az ope- 

rai hatásokat. 
Greta Nissen, Astarte papnője, mo- 

dern utódainak összes eszközeivel játssza 
meg szerepét. William Collier, a tékoz- 
ló fiu megszemélyesitője, kedves fiu. 

- Nyilvánossági jogot kapott a sze- 

beni Franciskánus elemi és polgári is- 

kola. Bukarestből jelentik: A közokta- 
tásügyi minisztérium engedélyezte a 

nagyszebeni Franciskánusok által fenn- 

tartott elemi és polgári fiuiskoláknak 

nyilvánossági jogát. A többi magyar is- 

kolák sorsáról nem esett szó. 

DEUTSCH 
lérfi divatkülönlegességek, Férfi 
fehérnemü méret után Fl 
St. Memorandului Unióu) 2 

filmesitésre is. Két koncepció lehetsé- 

a mai kor szellemében, vagy optikailag 

katasztrófa képe mesteriek. Nem elégit 

(Bukarest, szept. 21.) A báltimegyei 
véres választások, melyek Cuza profesz- 
szor párthiveinek izgatásai következté- 
ben két ember életét követelték, még 
mindig erősen foglalkoztatják a közvé- 
leményt. Duca belügyminiszter magához 
rendelte Bálti megye prefektusát és je- 
lentést kért a választások alatti inci- 
densekről és a választást követő tünte- 

A belügyminiszter megsemmisiti a 
balti megyei véres választásokat 

tésekről. A jelentések hatása alatt Duca 
belügyminiszter elhatározta, hogy a vá- 
lasztások eredményeit az előfordult sza- 
bálytalanságok miatt meg fogja semmi- 
sitettni: A legközelebbi minisztertanács 
foglalkozni fog a bálti választások ügyé- 
vel és dönt a választások megsemmisité- 
se fölött. 

Bethlen István autója elgázolt 
egy embert 

(Budapest, szeptember 21.) Bethlen István magyar miniszterelnök autójával 

bölönyei birtoka felé tartott. A terebesi pusztánál az autó elé került egy for- 

dulónál egy fiatal földmives. A soffőr már nem tudta kikerülni a hirtelen fel- 

bukkant embert, aki az autó kerekei alá került. A miniszterelnök kórházba 
vitte a szerencsétlent, akinek állapota sulyos. 

mMegkezdődtek a arasztmozgalmak 
a fascizmus ellen 

(Bucuresti, szept. 21. (Rador). A Cu- 
vántul magántávirata szerint egész Olasz- 
országban a parasztság heves mozgolódá- 
sa k a j 

rendet csak nagy nehezen tudják fentar- 
tani. Számos tüntetés történt az agrár- 
reform miatt. 

ellen A 

Tagikus és s izgalmas jelenetek közöt 
folytatódott a Beinitz-pör 

szept. 21. Saját tud. tele- (Szatmár, 
fonjelentése.) A régebbi Reinitz-pör 
hangulata és izgalma osont vissza ma a 
szatmári törvényszék tárgyalótermébe. 
Reinitz Jakab ma ujabb gyilkosság ter- 
hével áll birát előtt. Grosz Hermann 
szelleme után egy 24 éves fiatalember, 
Rozmarin Jenő kisérteties szelleme vá- 
dolja Reinitzot, ezt a titokzatos vörös- 
szakállu embert, ifju életének erőszakos 
kioltásával. 

Mindenki felismeri Reinitzot 

A fiu helyett ténylegesen az apa, Roz- 
marin Márkus a bosszuálló. Hét óvig 
gyüjtötte Reinitz 
egész vagyona ráment, csupán vak és iz- 
zó gyülölete maradt meg. Az apa után a 
másik fia, Rozmarin Vilmos áll elő Er- 
dős Ferenc tárgyalási elnök felhivására. 
Látta bátyját vendéglőben együtt Rei 
nitcal. 

A következő tanu Wohl Hermann ke- 
reskedő a vonaton találkozott Reinitzcal 
és Rozmarinnal. Felismeri Reinitzot. 

Reinitz: Eddig mért nem jelentkezett? 
Most felismer? 

Elnök: Csendre inti Reinitzot. 

Chilvay Lajos nagykárolyi tanitó fele- 
sége Reszege-Piskolt-felé látott menni két 
zsidóembert. Megkérdezték 

ellen az adatokat, 

tőle, merre 

vezet az ut. A hangjából is felismeri Rei- 
nitzot. 

Reinitz: Sohasem jártam arra. Miért 
jelentkezik most? A hangom is vissza- 
cseng még a fülében... 
Chilvayné: Nem akartam eddig bele- 
avatkozni. 

Reinitz: Most ismeri fel a szakállas 
zsidót bennem, mikor nincs is már szak- 
állam! (Nagy zaj, elnök csendre int.) 

Reinitz izgatott lesz 

Reinitz izgatottsága folyton növek. 
szik a következő tanuk kihallgatása alatt. 

Oláh Rozália leánya annak a pásztor- 
nak, aki a csendőrségen felakasztotta ma- 
gát és akit az ismeretlen ember ráakart 
birni Rozmarin meggyilkolására. El- 

ről. 
Teitelbaum Gizella és Teitelbaum Far- 

kas érmihályfalvi lakosok elmondják. 
hogy náluk hált a Schwarc nevet bemon- 
dó idősebb zsidó Rozmarinnal. Felisme 
rik Reinitzot. 

Reinitz: Hazudnak! Hazudnak! 
Elnök: Csendet kérek. 
Reinitz: Csak engednének kibeszélni! 

Csak kérdezhetnék, belezavarodnának! 
Elnök a bizonyitó eljárást befejezett 

nek jelenti ki, a tárgyalást felfüggeszti. 

télet legkorábban ma estére várható 

- Mihali polgármester ma este Bu- 

karestbe utazik. Dr. Mihali Tivadar, Ko- 
lozsvár város polgármestere ma este 

Bukarestbe utazik, hogy nehány fontos 
városi ügyet elintézzen. 

- Bratianu Vintila csak holnap ér- 
kezik haza. Bukarestből jelentik: Bratia- 
nu Vintila megváltoztatva eddigi elhatá- 
rozását, csak holnap tér vissza Romániá- 
ba. Információnk szerint visszatérte után 
a kormány minisztertanácsot tart, me- 
lyen Bratianu Vintila beszámol majd 
külföldi tárgyalásairól. 

- Miilós herceg könnyebben megbete 
pgedett. Miklós régens herceg konstancai 
jelentés szerint könnyebben megbetege- 
dett. Még három-négy napig Mamaia 
fürdőhetyen marad Miklós herceg a be- 
tegség következtében. 

- Hamis bukásért elitélt kereskedők. 
A bukaresti törvényszék Henrich Hoff- 

mann bukaresti kereskedőt egy évi bör- 

tönre, valamint Jancu Josipovici buka- 
resti kereskedőt 3 havi börtönre itélte, 
hamis bukás miatt. 

- Feloszlatják a kisenevi városi ta- 
nácsot. Kisenev város gazdasági ügyke- 
zelésében nagyarányu visszaélések tör- 

téntek és a közigazgatási hatóságok sok 
milliós sikkasztás nyomára jöttek rá. 
Toncescu közigazgatási vezérfelügye! 
Kisenevbe érkezett, hogy ez ügyben 1 
vizsgálatot lefolytassa. Beavatott körök 
ben bizonyosra veszik a kisenevi városi 
tanács feloszlatását. 

- Kicserélik a tüzoltóság számára 
szolgáló vizcsapokat. Ma délután 4 óra 
felé óriási csődület támadt a kolozsván 
posta melletti kis utcában, mely a ba- 

romfivásártérre vezet. Egy hatalmas 

üreg tátongott az utca Wesselényi Mik- 
lós-utca felé eső részén, melyből méter- 

vastag sugárban tört elő a viz. A kiván- 
csi tömeg csőrepedést sejtett, de mind- 
össze annyi történt, hogy a városi viz- 

müvek a tüzoltóság számára szolgáló 

csapokat cserélték ki. Öt óra után rend- 
behozták a vezetéket és vége szakadta a 

csődületnek. 

mondja ,amit apja mondott el az eset- 

3. eldal 

- A Kolozsvári Vivóklub megkezdi 
müködését. A Kolozsvári Vivóklab ez 
év október 3-án kezdi meg tevékenysé- 
gét a Malom-utcai gámnázium vivótermé- 
ben. A vezetőség felkéri mindazoka", 

akik ezen kurzuson résztvenni óhajta- 

nak, jelentkezzenek mielőbb Chifor 
rendőrigazgatónál. 
- Költözködnek a városi hivatalo 

Kolozsvár város tanácsának állandó vá- 
lasztmánya egyik legutóbbi ülésén elha- 
tározta, hogy a vizmü és a villamosmu 
irodát a város Farkas-utcai házában 
fogja elhelyezni. A város pénzügyi osz- 
tálya a Farkas-utcából a városházára, 
az anyakönyvi hivatal helyére kerül. Az 

anyakönyvi hivatalt a vizmüvek irodaái- 

nak jelenlogi helyiségeiben fogják elhe- 

lyezni. A villanyüzemnek a városházá- 
ban való elhelyezésével Kolozsvár vá- 
rosa majdnem félmillió lej évi kiadást 
takarit meg, miután ennyire emelték a 
villanyosüzem Vesselényi Miklós-utcai 
irodáinak bérét. 

- ötven piaci árust jelentette fel ár. 

drágitásért a kolozsvári rendőrség. Pul- 
ca Victor kolozsvári rendőrigazgató, 
drágaság ellenes kampányt inditott és 
naponta inspekciókat tart a piacon. Az 

inspekciók eredménye gyanánt ötvenné! 

több piaei árust jelentettek fel árdrá- 
gitás miatt. A kolozsvári járásbiróság 
23 kereskedő ügyét tárgyalta le, akiket 
fejenként 1000 lej pénzbüntetésre itélt. 

- Szeptember 26-án 

tartanak Kolozsváron a romániai egye- 
temek adjunktusai. A romániai egyete- 
mek adjunktusai és asszisztensei szep- 

tember 26-án széles programmu kon- 
gresszust tartanak Kolozsváron. A kon. 
gresszus után a résztvevők meglátogat- 
ják a tordai hasadékot, a sóbányát, va- 
lamint a tordai iparvállalatokat. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát vá- 
sárol a Fagyapotgyárnál v. 

Grün fatelep 
(v. Külkajántó-ut) Telefon 10. 

- Telefonösszeköttetés létesült Bulka- 
rest és Szófia között. Bukarestből jelen- 
tik: A Dimineata jelentése szerint Buka- 
rest és Szófia között telefon összekötte- 
tést létesitettek. 

- Egy nagy gabonáscég fizetésképte- 
lensége. Bukarestből jelentik: A Manis- 
salian cég, egyike az ország legnagyobb 
gabonaexportőrjeinek fizetésképtelensé- 
get jelentett. 

- Uj uitcákat nyitnan Kolozsváron. A 
kolozsvári városi tanács elhatározta, 
hogy a város belterületén a forgalom 
megkönnyitésére ujabb atcákat nyit. Igy 
a Monostori-ut és a Fürdő-utca között 
egy uj utcát nyitnak, mely a Fadrusz 
János- és Bem-utcákat köti össze. A har- 
madik kerületben az Apafi-utcát a Vágó- 
hid-térrel kötik össze. A Petőfi- és Far- 
kas-utcák között is összeköttetést létesi- 
tenek és a Bethlen-utcát a Bethlen bás- 
tyánál levő kerités lebontásával meg- 
hosszabbitják, annyira, hogy összekötte- 
tést kap a Hunyadi-tér és a Petőfi-ut- 
cákkal. 
- J. Eisenstadter csődtömegének 

szőrme kiárusitása Regina Maria 44. sz. 

alatt naponta délután 4-től 6 óráig is- 
mét megkezdődött. 

MAI PENZPrAC 
lanyhulás, nagyobb kimálattal. 

100 lejért adnak a bankok: 3.20 svájci 
frankot, 0.618 dollárt, 0.1269 fontot, 
15.71 fr. frankot, 11.31 lirát, 20.81 cseh 

koronát, 2.59 ar. márkát, 4.38 o. schil- 
linget, 3.50 m. pengőt, 35.01 dinárt. 

(Zürichi nyitás, szept. 21.) Berlin 
12845 fél, Amsterdam 2078, New-York 

51855, London 25213 negyed, Páris 2034 
fél, Milánó 2825 fél, Prága 1537, Bu- 
dapest 9070, Belgrád 913, Bucurest 381, 
Varsó ő8, Bécs 2307 fél. 

kongresszus:



- Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon- 
dom, hogy Demsey, a bozxoló, kologsvári 
származásu... 
- És nem akadt semmi dolga itthon? 
- 1ikor kivándorolt, még nem tudott 

boxolni, mire boxolni tudott, nem kivánt 
visszavándorolni... 
- Peáig egy-két jó állás lenne számá- 

ra üresedésben... 
- II0 igen, Pancser ur, ha elég erős, 

hajthatná Kolozsváron a villanygépeket 
az állitólagos Diesel-motorok helyett, 
vagy felpumpálhatná a vizet a Majális- 
utra is a vizmüveknél, avagy az adóprés- 
nél kaphatna főpréselői álást... 
- De négyszágezer dollárt azért nem 

kereshetne, mint amennyit most kap egy 
mérkőzésért... 
- Nem lehet tudni Pancser ur. Iit 

még nagy lehetőségek vannak. Hallottam, 
hogy valaki például legutóbb tartózko- 
dási engedélyt kért nálunk, mire a tiszt- 
viselő megkérdezte, miből akar megélni? 

„Tisztességes munkával szeretném ke- 
nyeremet megkeresni... 

„Ötletnek nem rossz és egészen ameri- 
kai izü - válaszolt a tisztviselő - jó 
ember, be is válhatik, mert ez az a pá- 
lya, mely egyáltalában nem esufolt mi- 
nálunk..." 

- Azt tetszett hallani, hogy Bratianu 
Vintilk ur közelebb hazajön? Elvégezte 
a dotgát... 
- Ugy tudom, Pancser 

munkát végzett... 
- Rendegte talán a külföldi adósságo- 

kat? 

- Mi az, hogy rendezte Pancser u? 
A külföld tartozik már minekünk... 
- Nagy Isten, hát ezt is sikerült meg- 

érnünk. És hogyan csinálta ezt Vinti- 
la ur? 
- Egyszerüen, Pancser ur, 

egyszerüen, miképen egyik 
aki odament tegnap 
hoz: 
„Dirikém, adj kölcsön ezer 

kem... 

„Sajnos, nincs fiam, csak kétszáz le- 
jem... 

„Nem baj, add ide a kétszágat és tar- 
tozol még nyolcszágzal..." 

Ahá, szóval ilyen alapon Vintila 

ur utja után a külföld tartozik nekünk... 
- Miután ő semmit sem kapott, hát 

ur, hogy jó 

nagyon 
ujságirónk, 

egy bankigaggató- 

lejt ne- 

nagyon de nagyon sokkal tartoznak ne- 
künk Pancser ur és százhusz évig éljünk, 

ebben is maradunk... 
munusleaanniknmunőrteivitkászny esáirmentifatiaius uinalékansaktnailíunminnum 

Megnyilt!: Megnyilt! 

Reimner 
felöltők és ruhák 

divatháza. 
Cluj, Regele Ferdinand-ut 9. Külön 

méret osztály! 

s 
női 

Lei 850-től 

Trench-Coats 

HMRaglan lei 3500 

M. NIEUMANN 
férfi és fiuruhaáruháza Cluj, Főtér 

Ciklonszerü iorgószél 
szántott keresztül Erdélyen 

(Eluj-Kolozsvár, szept. 21. A Mai Vi- 

lág tudósitójától.) Az utóbbi napokban 
a meteorológusok egyre hüvösebb időjá- 
rást helyeznek kilátásba és a jósok már 
jelzik is a tél közeli beálltát. Ennek elő- 

futama volt a tegnap délben kezdődő 

szeles idő, amely estefelé már tomboló 

erővel pusztitott, egyes helyeken pedig 
valóságos ciklonná fajult. 

A dühöngő szélvihar következtében a 
telefonhálózat megrongálódott ugy, hogy 
a főváros telefonszolgálata teljesen el- 

szakadt a csatolt területek telefonháló- 

zatától. Délután már a városközi telefon- 

beszélgetések is szüneteltek : a legtöbb 
helyen. 

Kolozsváron estére annyira erősödött 
a szélvihar, hogy a szükebb uccákon élet- 

veszéllyel járt a forgalom lebonyolitása. 
A vihar következtében számos járókelő 

megsebesült, ezek közül azonban egy 
sem sulyosabb természetü. 

A tegnap esti szélvihart még hátbor- 

A szociéldemokratapárt 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 21. Saját tud.) 
Alig félév választja el a lakók tömegeit 
attól a naptól, amikor az Averescu-kor- 
mány lakbérleti törvénye értelmében 
szabad egyezkedés tárgyává lesznek a 
lakások. 

1928 április 28-án a magánjog 
hatálya alá kerülnek mindazok 

a lakások, 

amelyekben nem köztisztviselők, 
nyugdijasok laknak. Az eddigi 
uzsora ez időponttól kezdve szabadon 
dühönghet majd és minden jel szerint 
a lakók óriási tömege fog az utcára ki- 
kerülni. 
A lakbérleti törvény 

vagy 
lakbér 

életbeléptetése 

lyik. Mig a jelenlegi gazdasági krizis- 
ben a munkanélkülek tömege állandóan 
szaporodik, a kereseti viszonyok alásü- 
lyedtek az adóterhek mértéktelen módon 
megnövekedtek, addig a május 6-án 
életbelépett averescanus lakbérleti tör- 
vény következtében a lakbérek lényeges 
emelkedést mutattak. A lakbérek már 
elérték azt a magasságot, melyet a dol- 
gozó lakosság teherbirása már nem bir 
tovább. A szociáldemokrata párt által 
összeállitott statisztikai adatok szerint 

egy munkás keresetéből ma há- 
romszor annyi lakbért fizet, 
mint 1914 julius elseje előtt. 

Házeladás ezer 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 21.) Éliás La- 
josné kolozsvári piaci árus mintegy fél- 
milió értékü rövid- és textilárut vásá- 
volt össze hitelbe kolozsvári nagykeres- 
kedőktől. Ez év januárjában cca 400.000 
lej értékü volt az áruraktára. Junius 
elején fizetésképtelenséget jelentett és 
hitelezőinek spártai rövidséggel a követ- 
kező pár sorban jelentette be az esetet: 
„Kedvezőtlen gazdasági viszonyok 

folytán fizetésképtelenséget jelentek és 
ugy tapasztalom, hogy áruraktárom a 
passziva 25 százalékos fedezetét sem 
nyujtja. Kérem ez ögyben telezőm 
véleményét. ; 
A hitelezők természetesen nem a leg- 

jobb véleménnyel voltak az esetről, 
amit Éliás Lajosnénak is megmondot 
tak. Ugy tudták, hogy Éliás Lajosnénak 

óta a lakásnyomoruság mindinkább fo- 
kozódott és épitkezés még ma sem fo- 

Az esetben, ha a lakások felszabadul-! 

A hitelezők feljelentettek 

és tomboló szélvihar 

zóngatóbbá tette az a körülmény, hogy 

már a korai órákban a város különböző 

pontjain egymásután aludt el a villany. 

Néhány kerületben a villanydrótok meg- 

rongálódása következtében veszélyes rö- 

vidzárlatok is történtek, tüzeset azonban 

egyikből sem keletkezett. 

Az ország többi részeiből nincsenek 

még pontos jelentéseink a szélvihar 

pusztitásairól, Tény az, hogy a Kolozs- 

várral szomszédos községekben: igy Mé- 

rán, Hidegszamoson, Alsózsukon és Vá- 

laszuton házakat döntött össze a szélvi- 

har ereje, számos ház fedelét pedig va- 

lósággal lesodorta. 

Az alacsonyabban fekvő helyeken év- 

százados fákat tépett ki tövestül a cik- 

lon borzalmas ereje. Macskás községben 

ülő Pánzsa Mihály pedig az utszéli árok- 

ba zuhant, mindkét lábát kitörte és bel- 

ső sérüléseket szenvedett. Kolozsváron 

] ápolják. 

Ozszágos akcíió fndal a lakbésleti 
törvény meghosszabbítása érdekében 

kolozsvári nagygyülése 

nak, a szabadjára engedett lakbéruzso- 
ra oly erővel fog előtörni, mely min- 

den esetben veszedelmes formában rob- 

banhat ki. Fokozni fogja még a lakás- 
nyomoruságot a lakbérleti törvénynek 

az a rendelkezése is, mely kimondja, 

hogy az államot az általa bármely cél- 
ra elfoglalt épületekből kilakoltatni 
nem lehet. Erdélyben az imperiumválto- 

lami hivatalt magánházakba helyeztek 
el. Ezeknek a magánházaknak további 
használatát biztositja a lakbérleti tör- 
vény IV. fejezetének II. szakasza. Pe- 
dig az államtól megkövetelheti a su- 
lyos adóterheket viselő polgárság, hogy 
az adókból az állam épitsen a hiavtalai 
számára épületeket s a magánosok há- 
zait kiüritve, segitsen némikép a lakás- 
hiányon. 

A szociáldemokrata pért most orszá- 
gos kampányt indit, az összes lakók be- 
vonásával. 
a jelenlegi lakbérleti törvényt mervé 
toztassák és 

a lakók védelmét meghosszabbit- 

sák. 

Legalább is addig kell meghosszabbitani 
a lakók védelmét, amig az állam hozzá 
nem fog munkás és tisztviselői lakások 
épitéséhez, mert addig a lakásnyomoru- 
ság és lakbéruzsora nem enyhül. A szo- 
ciáldemokrata párt Kolozsváron októ- 
ber 2-án népgyülést tart a lakbérleti 
törvény meghosszabbitása érdekében. 

lei készpénzért 
egy kolozsvári textilárust 
Kolozsvárt a str. Livez 9. szám alatt 
háza van, amire követeléseiket be akar- 
ták táblázni. A hitelezők, mikor a te- 
lekkönyvnél a ház után érdeklődtek, 
meglepetéssel vették tudomásul, hogy a 
juniusban fizetésképtelenséget jelentett 
Éliás Lajosné még májusban 260.000 
lejért eladta a házát, Kahána Ferenc 
máramarosszigeti lakosnak. Az adás- 
vételi szerződés szerint Kahána Ferenc 
1000 lej készpénzt fizetett a házért, át- 
vállalva a házon levő 150.000 lej bank- 
terhet és a hátralékos 109.000 lejt el- 
számolta Éliás Lajosnétól járó követe- 
lése fejében. A hitelezők most feljelen- 
tést tettek Éliásné ellen. A feljelentés 
azt állitja, hogy Kahána Ferenc 109.000 
lejes követelése fiktiv volt. Az eljárás 
az ügyben folyik. 

Cluj-Kolozsvár. szeptember 22 

egy ló elragadta a kocsit, a szekérben 

zási időkben igen sok helyen számos ál- 

A cél annak elérése, hogy 

SPORTVILÁG 
........ 

Vasárnap megkezdődik a 
bajnokság 

A labdarugó szakosztály tegnap végre 
megelégelte a nyári szünidőt és meg- 
tantotta első ülését, amelynek legfon- 
tosabb tárgya a bajnokság sorsolása lett 

volna. Tekintettel azonban arra, hogy 
még nem érkezett be valamennyi egye- 

sület nevezése - az Akadémia fel van 
függesztve, a Románia-ügye még nem 
világos - egyelőre csak szeptember 25- 

ére, tehát a legközelebbi vasárnapra ej- 

tették csak meg a sorsolást. E szerint 
vasárnap a következő bajnoki programm 

kerül lebonyolitásra: Nagypálya, d. e. 10 
órakor: Uaggibbor II-CFR II., d. u. 
órakor: Haggibbor II.-CFR II., d. u 

órakor Haggibbor I.-CFR I. CFR- 
pálya délután 2 órakor KMSC II-RMS 
II. és 4 órakor KMSC I.-RMS I. 
A futballszakosztály elhatározta az- 

után, hogy felhivást intéz a vidéki egye- 
sületekhez, nevezzenek be a bajnokságra. 
Eddig a Sodronyipar és a besztercei Glo- 
ria neveztek és amennyiben a többi egye- 
sület is hajlandó a bajnokságért játsza- 

ni, ugy vidéki alkerületet létesitenek. Az 
elsőosztályu bajnokságért 8 egyesület 
fog küzdeni. Másodosztály egyelőre nem 
lesz. A futballszakosztály tudomásul vet- 
te a központ rendeletét, mely szerint ok- 
tóber 9-ike olimpiai nap és erre a kö- 
vetkező mérkőzéseket tüzte ki barátságos 
jelleggel: Haggibbor -KMSC, Univer- 
sitatea -KAC. - Elfogadta a szakosz- 
tály a bukaresti kerület ajánlatát, hogy 
október 23-án fogadjál Bukarest válo- 
gotott csapatát Kolozsvárt. 
A „galaciak ügyében a Labdarugó 

szakosztály nem indit eljárást a kolozs- 
vári futballsport nivója érdekében. 

APRÓHIRDETÉSEE 
szó 5 e vasla 

gelkisebb aprébt 
detés 50 lej. - Állástkeresőknek 500 
kedvezmény. Apróhirdetések dija öe 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 

HHiladó olesóm 1 szekrény, kihuzós 
asztal 4A székkel, két kis irodai szék, tuli- 
pántos láda, elazser, fehér paraván és 
állvány. László, Rákóczi-ut 37. 

Könyvek felfektetését, rendbehozatalát 
elvállalja mérlegképes főkönyvelő. Meg- 
keresések Főkönyvelő' jeligére a kiadó- 
hivatalba (Str. luliu Maniu 8.) kéretnek. 

Több rend ruha, jó állapotban eladó. 
Eszterházy-u. 19. 

Hétszobás helyiséget irodának 
Főtér közelében azonnalra kere- 
sek. Lehet emeleten is. cim a 
Kkiadóban. 

Butorozott szoba teai kag Ere 
kezni Égyetem-u. 3a., kapu alatt jobbra. 

Anyagilag támogatnám, azon 20-30 
év körüli urinőt, aki sivár, egyhangu éle- 
temet felviditaná. Leveleket „Sosem ka- 
cagtam jeligére a kiadóba jelezni kérek. 

61.000 
kerül eladásra augusztus 31 től 

szeptember 10-ig a 

Egyszeri özlésnél e 
gabb betüvel 10 ki 

Rózsa Royal 
drogeriában Cluj, Főtér 26 sz. alatt 

gy vevő csak 
6 darabig vásárolhat. Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az árak mint 

a nagyközönségnek. 
gyetie az árakat! 

Felelős szerkesztő: KARSAY LÁSZLÓ. Nyomtatott a Lapkiadó r.-t. merretet Claj, St ietua 


